2025年3月4日 星期二

# 向着中国式现代化奋力进发

### -写在2025年全国两会召开之际

又一个新春,全国两会万众瞩目, 大幕将启。

又一次会聚,代表委员肩负重托, 共商国是。

新的历史坐标,新的时代使命-党的二十届三中全会后第一次全 国两会;

"十四五"规划即将收官,"十五五" 规划正待谋划;

距离2035年基本实现社会主义现 代化,仅有十年。

在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,2025年全国两会必将凝聚 共识、激发力量,团结亿万人民,谱写中 国式现代化更加壮美的新篇章!

#### 把牢机遇 开启中国式现代化新一程

春和景明,万象更新。神州大地4.8 万公里高铁线路上,列车飞驰。

全国人大代表、中国中车股份有限 公司副总裁王锋计划把喜讯带上全国 两会: "CR450动车组运营时速将达400 公里,全球最快!"

持续超越,活力升腾。

2024年经济总量突破130万亿元,

同比增长5.0%;制造业总体规模连续保 持全球第一;外贸规模再创新高……我 国仍然是世界经济增长的重要引擎。

锚定新坐标、描绘新蓝图,全国两 会既是议大事、谋大计的重要平台,也 是观大局、察大势的关键窗口。

"实施更加积极有为的宏观政策, 推动经济持续回升向好,需要精准发力、 协同发力、持续发力。"全国政协委员、中 国企业财务管理协会会长张连起说。

江苏太仓港,万里长江入海口,一 艘艘货轮靠泊出发、昼夜不停。

"任务很满,必须保质保量。"全国 人大代表、苏州港集团太仓鑫海港口开 发有限公司门机班大班长褚锋连日来 加班加点。

从服装、家具、家电等"老三样"到 电动汽车、锂电池、光伏产品等"新三 样","中国制造"转型"中国智造",扬帆 出海,弄潮搏浪。

2025年全国两会,承载新的使命任

"党的二十届三中全会部署300多 项重大改革举措,全国两会还要细化'施 工图',敲定'责任书'。"广东省新的社会 阶层人士联合会会长黄西勤代表说。

这位全国人大代表所在的深圳市, 管理人口超过2000万。"@深圳一民意 速办"平台建立完善24小时快速响应机 制,探索超大城市治理变革的新样本。

变中寻机,难中求进。

在欧美市场遭遇贸易壁垒的影响 后,广西三环企业集团股份有限公司借 力"一带一路",在迪拜市场站稳脚跟, 当地今年预计销售额超过2500万美元。

"现在我国民营经济已经形成相当 的规模、占有很重的分量,推动民营经 济高质量发展具备坚实基础。"

习近平总书记在民营企业座谈会上 的重要讲话,深深鼓舞着全国人大代表、 广西三环企业集团股份有限公司董事长 陈诚。"新思路决定新出路,期待全国两 会提出新目标作出新部署!"陈诚说。

#### 增强信心 迈出迎难而上的坚实步伐

国内最大滩涂光伏储能电站投产 发电:人形机器人产业加速奔跑:DeepSeek 国产大模型惊艳世界;动画工业托举 《哪吒2》连破票房纪录……

厚积薄发,硬核跃升。

全国人大代表、中国科学院科技战

略咨询研究院院长潘教峰说,"科学技 术要打头阵",全国两会还要释放更多 信号,为中国式现代化搭载"新引擎", 注入新动力。

前进之路从来不是坦途。环顾外 部,国际环境更加严峻复杂,全球经济 增长动能不足;着眼内部,国内有效需 求不足,部分企业生产经营困难。

'要加强党对经济工作的领导,坚 持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发 有为,确保党中央各项决策部署落到实 处。"2024年12月,中央经济工作会议, 面对各地区各部门各方面负责同志, 习近平总书记语重心长。

审时度势,保持稳中求进的定力-

全国人大代表、辽宁大学校长余淼 杰说,不少行业面临市场需求瓶颈和同 质化竞争,亟需在高端化、智能化、绿色 化上下功夫。

今年1月,习近平总书记来到辽宁 本溪,考察鞍钢集团所属的本钢板材冷 轧总厂第三冷轧厂,了解企业加快转型 升级、推进高质量发展等情况。

总书记指出:"要继续努力,把短板 补上,把结构调优,继续为中国式现代 化多作贡献。" (下转03版)

# 四川代表团举行全体会议

### 推选王晓晖为团长 施小琳等为副团长

四川日报北京3月3日电(川报集团特 派记者 张立东)3月3日下午,在北京出 席十四届全国人大三次会议的四川代表 闭在驻地举行全体会议。省委书记、省 人大常委会主任王晓晖主持会议并讲话。

会议推选王晓晖为四川代表团团 长,施小琳、廖建宇、董卫民、王雁飞、罗 强、何延政为副团长。

会议审议了十四届全国人大三次 会议大会主席团和秘书长名单草案、大 会议程草案,传达了大会有关要求等。

王晓晖在讲话中指出,今年是"十

四五"规划收官之年,也是"十五五"蓄 势之年。在这样的特殊背景下,十四届 全国人大三次会议即将隆重召开,这是 全国人民政治生活中的一件大事。开 好这次大会,对干鼓舞动员全国各族人 民更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,踔厉奋发、砥砺前 行,努力为以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业而团结奋斗,具 有十分重要的意义。

王晓晖指出,四川代表团各位代表 肩负着全省人民的重托,使命光荣、责 任重大。要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,坚决做到 "两个维护",切实提高依法履职、正确 履职的政治自觉,以对党和人民高度负 责的态度积极参加大会,依法行使代表 权利,通过法定程序将党的主张转化为 国家意志,保证党的重大决策顺利实 现。要强化担当履好职,紧扣大会主 题,结合工作实际,观大局、议大事,讲 实情、献良策,着重围绕推动国家重大 战略和省委发展战略实施,聚焦重点工 作深入研究论证,提出高质量的议案和

建议,当好党和国家联系人民群众的桥 梁,为全国发展大局贡献更多智慧力 量。要严于律己守规矩,认真贯彻落实 中央八项规定及其实施细则精神,严格 遵守会风会纪,严格执行大会各项规定 和要求,集中精力开好会。要加强宣传 展形象,积极宣传和推介四川,充分反 映四川牢记领袖嘱托、矢志感恩奋进的 实际行动,充分反映本地区本部门本单 位拼搏实干的有效举措和务实成果,引 导社会提振信心、改善预期,努力营造 积极向上的浓厚舆论氛围。

## 四川代表团抵京

四川日报北京3月3日电(川报集团 特派记者 张守帅 王国平)带着全省 9100万人民的重托,3月3日中午,出席 十四届全国人大三次会议的四川代表 团乘机抵达北京首都机场,共赴春天的

一年一度的全国两会,是全国人民 政治生活中的一件大事,是全过程人民 民主的生动体现。开好十四届全国人 大三次会议,对于动员全国各族人民凝 心聚力贯彻落实党中央决策部署,扎实 做好2025年各项工作,高质量完成"十 四五"规划目标任务,为实现"十五五" 良好开局打牢基础具有重要意义。

出席会议前,四川代表团代表充分 发挥来自人民、扎根人民的特点优势, 聚焦党和国家部署的重大任务,紧紧围 绕高质量发展首要任务,就推进成渝地 区双城经济圈建设、因地制宜加快发展 新质生产力、建设现代化产业体系、统 筹新型城镇化和乡村全面振兴、提升开 放型经济发展质效、深化重点领域改 革、促进民营经济健康发展、持续增进 民生福祉、筑牢长江黄河上游生态屏障 等"国之大者""省之要事""民之关切", 深入开展调查研究,广泛听取各方意见 建议,为提出高质量议案、建议以及审 议大会各项报告等进行了精心准备。 飞行途中,代表们还就完善相关议案和 建议进行了交流讨论。

大家谈到,过去一年,面对外部压 力加大、内部困难增多的复杂严峻形 势,在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,我国经济运行总体平稳、稳 中有进,顺利完成经济社会发展主要目 标任务,经济总量近135万亿元,取得了 不起的成绩,有力提振了全社会发展信 心。四川作为我国发展的战略腹地,肩 负着经济大省挑大梁的重任。省委、省 政府团结带领全省人民承压前行、克难 奋进,全力以赴拼经济搞建设,建成一 批标志性工程、取得一系列高质量发展 重大成就,以四川发展之进服务全国发

大家表示,要增强政治意识、强化 政治担当,以对党和人民高度负责的态 度参加大会,认真审议审查大会各项报 告,通过法定程序使党的主张成为国家 意志,切实把思想和行动统一到党中央 决策部署上来。要认真履行宪法和法 律赋予的神圣职责,多献务实之策、多 谋发展之计,充分反映人民群众心声, 做到"人民选我当代表、我当代表为人 民",决不辜负全省人民的重托和期待。

## 四川省全国政协委员抵京

四川日报北京3月3日电(川报集 团特派记者 陈婷)带着全川人民的 期待和重托,3月3日,四川省全国政 协委员从成都飞赴北京,出席将于3 月4日开幕的全国政协十四届三次会

今年是"十四五"规划收官之年, 是全面深化改革向纵深推进的关键 之年,也是"十五五"规划谋篇布局之 年,开好全国政协十四届三次会议意 义重大。启程前、飞行途中,委员们 围绕如何在全国政协十四届三次会 议上尽责履职、议政建言,认真开展 交流讨论。

全国政协十四届二次会议以来, 四川省全国政协委员立足岗位,充分 发挥自身特长和专业优势,聚焦"国 之大者""省之要事""民之关切",紧 扣国家重大战略部署和经济社会发 展中的重大问题,围绕服务国家战略 腹地建设、成渝地区双城经济圈建设、 新质生产力发展、西部陆海新通道建 设、促进民营经济健康发展、保障和改 善民生、生态环保等深入调查研究,提 出意见建议,力求为党和国家科学决 策提供高质量参考。

委员们在交流讨论中谈到,出席 全国政协十四届三次会议,是党和人 民赋予委员的光荣使命。大家将始终 把讲政治放在首位,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",切 实把中共中央、全国政协和中共四川 省委的部署要求贯彻好、体现好、落实 好,从国家全局出发建好言,为四川发 展鼓与呼,以务实担当作为展现四川 省全国政协委员良好精神风貌,为谱 写中国式现代化建设新篇章贡献智慧 和力量。

出发前,四川省全国政协委员参 加了行前会,进一步了解2024年四川 省经济社会发展情况和省政协工作情

记者从四川省政协办公厅获悉, 在去年召开的全国政协十四届二次会 议上,四川省全国政协委员共提交提 案193件、经审查立案155件,其中联名 提案31件,累计有10件提案被选为全 国政协重点督办提案,交出了高质量 的履职答卷。